

# 十字架與福音

2:15 我們這生來的猶太人、不是外邦的罪人、

2:16 既知道人稱義、不是因行律法、乃是因信耶穌基督、連我們也信了基督耶穌、使我們因信基督稱義、不因行律法稱義。因為凡有血氣的、沒有一人因行律法稱義。

2:17 我們若求在基督裏稱義、卻仍舊是罪人、難道基督是叫人犯罪的麼。斷乎不是。

2:18 我素來所拆毀的、若重新建造、這就證明自己是犯罪的人。

2:19 我因律法、就向律法死了、叫我可以向神活著。

2:20 我已經與基督同釘十字架。現在活著的、不再是我、乃是基督在我裏面活著。並且我如今在肉身活著、是因信神的兒子而活、他是愛我、為我捨己。

2:21 我不廢掉神的恩。義若是藉著律法得的、基督就是徒然死了。

加拉太書是使徒保羅寫給加拉太眾教會的一部護教學的書信，其中指出因信稱義的真理。信中明確的指出猶太人和外邦人都是罪人，罪人因信靠神所賜的的恩典而得救，完全不在乎人的行為與努力。這恩典與真理惟獨從耶穌基督來的。悔改後，我們個人可以感受到「基督愛我，為我捨己」的真理，因著感恩，靠著聖靈的工作，深信耶穌基督是獨一的真神，是我們唯一的救主，願意背十字架跟隨主，傳揚耶穌被釘十字架的純正福音。如此，我們因神的恩典可得著在基督裏真正的自由。

## 一、主為我們被釘十字架

「我們這生來的猶太人、不是外邦的罪人。」(加 2:15)

為何猶太人認為外邦人是罪人? 因為猶太人知道所有的人都是罪人。包括猶太人和外邦人。

### 1. 不能將功折罪:

大衛雖然為神不顧性命打死歌利亞，但是他犯了許多的罪，深知自己是罪人。他作了有名的悔改詩，詩篇第五十一篇，勸人不要以身試法。

「我向你犯罪、惟獨得罪了你、在你眼前行了這惡、以致你責備我的時候、顯為公義。判斷我的時候、顯為清正。我是在罪孽裏生的。在我母親懷胎的時候、就有了罪。」(詩 51:4-5)

### 2. 不能有一點過犯:

摩西在神的全家盡忠，但是因一點過犯，不能進應許之地。他承認自己的罪。

「你必死在你所登的山上、歸你列祖去、像你哥哥亞倫、死在何珥山上、歸他的列祖一樣。因為你們在尋的曠野、加低斯的米利巴水、在以色列人中沒有尊我為聖、得罪了我。我所賜給以色列人的地、你可以遠遠的觀看、卻不得進去。」(申 32:50-52)

「這卻怎麼樣呢。我們比他們強麼。決不是的。因我們已經證明、猶太人和希利尼人都在罪惡之下。就如經上所記、『沒有義人、連一個也沒有。』」(羅 3:9-10)

### 3. 必須因信稱義

猶太人知道是因信稱義，但是猶太教的傳統卻讓他們倚靠行律法而稱義。

「其中雖有挪亞、但以理、約伯這三人、他們只能因他們的義救自己的性命。這是主耶和華說的。」(結 14:14)

挪亞也不是一位完全的人，但他信神的話，當時沒下過雨，他願意不憑眼見，建了龐大的方舟，以致全家得救。他因信稱義。「他喝了園中的酒便醉了，在帳棚裏赤著身子。」(創 9:21)

約伯這樣的義人，論到他自己，當神他如何怎麼向神說話:「我從前風聞有你、現在親眼看見你。因此我厭惡自己、在塵土和爐灰中懊悔。」(伯 42:1:5-6)

但以理敬畏神，為敬拜神，被扔在獅子坑中，請聽他怎麼說自己。「我向耶和華我的神祈禱、認罪、說、主阿、大而可畏的神、向愛主守主誠命的人、守約施慈愛、我們犯罪作孽、行惡叛逆、偏離你的誠命典章、主阿、我們和我們的君王、首領、列祖、因得罪了你、就都臉上蒙羞。主阿、你是公義的、我們是臉上蒙羞的、因我們猶大人、和耶路撒冷的居民、並以色列眾人、或在近處、或在遠處、被你趕到各國的人、都得罪了你、正如今日一樣。。沒有聽從你僕人眾先知、奉你名向我們君王、首領、列祖、和國中一切百姓所說的話。」(但 9:4-8)

但以理相信神而稱義。「我的神差遣使者、封住獅子的口、叫獅子不傷我、因我在神面前無辜、我在王面前也沒有行過虧損的事。」(但 6:22)

信甚麼呢? 信羔羊的血能除去他們的罪，所以每年守逾越節，獻上贖罪祭。神的羔羊來到世上，除去眾人的罪。救主如何除罪呢?

### **(1) 必須是女人的後裔且能勝過撒但**

基督是童女馬利亞所生，是女人的後裔。「我又要叫你和女人彼此為仇、你的後裔和女人的後裔、也彼此為仇、女人的後裔要傷你的頭、你要傷他的腳跟。」(創 3:15)

### **(2) 必須有皮才能遮蓋我們的罪**

遮蓋我們的是基督公義的外袍。「耶和華神為亞當和他妻子用皮子作衣服、給他們穿。」(創 3:21)

### **(3) 頭生的羔羊必須被殺獻祭**

基督是神的羔羊，除去世人的罪。「亞伯也將他羊群中頭生的、和羊的脂油獻上、耶和華看中了亞伯和他的供物。」(創 4:4)

### **(4) 成為被咒詛的**

基督為我們成為罪，好叫我們在祂裏面成為神的義。(林後 6:21) 凡掛在木頭上都是被咒詛的。(加 3:13)「人若犯該死的罪、被治死了、你將他挂在木頭上。的屍首不可留在木頭上過夜、必要當日將他葬埋、免得玷污了耶和華你神所賜你為業之地、因為被挂的人是在神面前受咒詛的。」(申 21:22-23)

### **(5) 基督被掛屍身沒有留在木頭上過夜**

「他被挂在木頭上親身擔當了我們的罪、使我們既然在罪上死、就得以在義上活、因他受的鞭傷、你們便得了醫治。」(彼前 2:24)

## **二、我們與主同釘十字架**

「我已經與基督同釘十字架、現在活著的、不再是我、乃是基督在我裏面活著、並且我如今在肉身活著、是因信神的兒子而活、他是愛我、為我捨己。」(加 2:20)

### **1. 舊人被釘十字架**

舊人已經與基督同釘十字架、所以現在活著的，不再是我，乃是基督在我裏面活著。

## 2. 肉體釘和邪情私慾十字架

「凡屬基督耶穌的人、是已經把肉體、連肉體的邪情私慾、同釘在十字架上了。」(加 5:24)

「你們從前在過犯、和未受割禮的肉體中死了、神赦免了你們一切過犯、便叫你們與基督一同活過來、又塗抹了在律例上所寫、攻擊我們有礙於我們的字據、把他撤去、釘在十字架上。」(西 2:13-14)

### (3) 就世界而論己已被釘十字架

「但我斷不以別的誇口、只誇我們主耶穌基督的十字架。因這十字架，就我而論，世界已經釘在十字架上，就世界而論，我已經釘在十字架上。」(加 6:14)

## 三、願背起自己的十字架

「於是耶穌對門徒說、若有人要跟從我、就當捨己、背起他的十字架、來跟從我。因為凡要救自己生命的、必喪掉生命、凡為我喪掉生命的、必得著生命。人若賺得全世界、賠上自己的生命、有甚麼益處呢、人還能拿甚麼換生命呢。」(太 16:24-26)

「不背著他的十字架跟從我的、也不配作我的門徒。得著生命的、將要喪失生命、為我喪失生命的、將要得著生命。」(太 10:38-39)

使徒保羅是一位深深認識基督的人，他悔改後，背十字架跟隨主，我們要問自己幾個問題：

### 1. 受逼迫

是否願意為十字架受逼迫? 保羅不怕為基督的十字架受逼迫。(加 6:12)

### 2. 喪生命

十字架在我們身上有討厭的地方嗎? 保羅若仍傳割禮，為甚麼還受逼迫呢? 若是這樣，那十字架討厭的地方就沒有了。(加 5:11)

### 3. 祝福人

是否願意為別人得救受苦? 保羅為信徒的緣故，願意再受生產之苦，直等到基督成形在他們心裏。(加 4:19)

我們一同禱告。

## 加拉太書與羅馬書因信稱義相關經文

原則	加拉太書	羅馬書
律法不能叫人稱義	凡有血氣的、沒有一人因行律法稱義。(2:16)	凡有血氣的沒有一個、因行律法、能在神面前稱義、因為律法本是叫人知罪。(3:20)
向律法死、向神活	我因律法、就向律法死了、叫我可以向神活著。(2:19)	藉著基督的身體、在律法上也是死了、叫你們歸於別人、就是歸於那從死裏復活的、叫我們結果子給神。(7:6)
與基督同釘十字架	我已經與基督同釘十字架、現在活著的、不再是我、乃是基督在我裏面活著。(2:20)	因為知道我們的舊人、和他同釘十字架、使罪身滅絕、叫我們不再作罪的奴僕。(6:6)
亞伯拉罕因信稱義	正如「亞伯拉罕信神、這就算為他的義。」(3:6)	經上說甚麼呢、說、「亞伯拉罕信神、這就算為他的義。」(4:3)

信徒是亞伯拉罕屬靈的子孫	所以你們要知道那以信為本的人、就是亞伯拉罕的子孫。(3:7)	叫他作一切未受割禮而信之人的父、使他們也算為義。(4:11)
一同得福	可見那以信為本的人、和有信心的亞伯拉罕一同得福。(3:9)	算為他義的這句話、不單為他寫的、也是為我們將來得算為義之人寫的。就是我們這信神使我們的主耶穌從死裏復活的人。(4:23,24)
避免神的忿怒	凡以行律法為本的、都是被咒詛的、因為經上記著、「凡不常照律法書上所記一切之事去行的、就被咒詛。」(3:10)	因為律法是惹動忿怒的、那裏沒有律法、那裏就沒有過犯(4:15) 你竟任著你剛硬不悔改的心、為自己積蓄忿怒、以致神震怒、顯他公義審判的日子來到。(2:5)
義人必因信得生	沒有一個人靠著律法在神面前稱義、這是明顯的、因未經上說、「義人必因信得生。」(3:11)	因為神的義、正在這福音上顯明出來、這義是本於信、以致於信、如經上所記、「義人必因信得生。」(1:17)
因信使罪得赦免	但聖經把眾人都圈在罪裏、使他所應許的福因信耶穌基督、歸給那信的人。(3:22)	因為神將眾人都圈在不順服之中、特意要憐恤眾人。(11:32)
受洗歸入基督	你們受洗歸入基督的、都是披戴基督了。(3:27)	豈不知我們這受洗歸入基督耶穌的人、是受洗歸入他的死麼。(6:3)
為神的後嗣	可見、從此以後、你不是奴僕、乃是兒子既是兒子、就靠著神為後嗣。(4:7)	既是兒女、便是後嗣、就是神的後嗣、和基督同作後嗣、如果我們和他一同受苦、也必和他一同得榮耀。(8:17)
愛就成全律法	因為全律法都包在愛人如己這一句話之內了。(5:14)	愛是不加害與人的、所以愛就完全了律法。(13:10)
順著聖靈而行	你們當順著聖靈而行、就不放縱肉體的情慾了。(5:16)	使律法的義、成就在我們這不隨從肉體、只隨從聖靈的人身上。(8:4)
不能作所願意作的	因為情慾和聖靈相爭、聖靈和情慾相爭、這兩個是彼此相敵、使你們不能作所願意作的。(5:17)	我覺得肢體中另有個律、和我心中的律交戰、把我擄去叫我附從那肢體中犯罪的律。我真是苦阿、誰能救我脫離這取死的身體呢?(7:23,24)
重擔要互相擔當	你們各人的重擔要互相擔當、如此、就完全了基督的律法。(6:2)	我們堅固的人、應該擔代不堅固人的軟弱、不求自己的喜悅。(15:1)

講到背十字架，讓我們活出主自己，傳福音給人，為主尋找亡羊，我很受一首詩歌的感動，「主，我願像祢」

一、榮耀的救主，我深願像祢，這是我禱告，我的盼望。我甘願捨棄世上的財寶，披戴主基督完美形像。

(副歌) 主我願像祢，主，我願像祢，榮耀的救主，像祢純潔，願祢的甘甜，願祢的豐盛，願祢的聖形深印我靈。

二、主我願像祢，有憐憫心腸，溫柔和寬恕，慈愛善良。幫助孤苦者，鼓勵灰心者，領人歸基督，尋找亡羊。

(副歌) 主我願像祢，主，我願像祢，榮耀的救主，像祢純潔，願祢的甘甜，願祢的豐盛，願祢的聖形深印我靈。

三、主我願像祢，謙遜俯就人，忍耐且勇敢，聖潔柔順，遇苦待辱罵，能逆來順受，寧自受痛苦，使人得救。

(副歌) 主我願像祢，主，我願像祢，榮耀的救主，像祢純潔，願祢的甘甜，願祢的豐盛，願祢的聖形深印我靈。

四、主我願像祢，聽我懇求聲，以愛與聖靈充滿我心，使我作聖殿，合乎祢居住，更使我生命配居天府。

(副歌) 主我願像祢，主，我願像祢，榮耀的救主，像祢純潔，願祢的甘甜，願祢的豐盛，願祢的聖形深印我靈。